
7 Unternehmen und Arbeitsstätten 115
7.5 Kostenstruktur des Handwerks 1974*)

% der Gesamtproduktion (Gesamtleistung)**)

Material- und Wareneinsatz usw. Kosten

Verbrauch 
von 

Brenn­
stoffen, 
Energie 
u. dgl.

darunter für Nach-
Gesamtproduktion 
(Gesamtleistung) 

von ... bis unter . . . DM insgesamt

Material-
und

Waren­
einsatz

Fremd­
leistungen insgesamt

Personal
Mieten

und
Pachten

Kraft­
fahrzeug­
haltung

steuerliche
Abschrei­
bungen1)

Betriebs­
ergebnis

richtlich:
Netto­

produktion
(Netto­

leistung)2)

24 09 0 Zentralheizungs- und Lüftungsbauer
20 000 — 100 000 ....................................... / / / / / / / / /

100 000 — 250 000 ....................................... 53,3 52,0 1.1 0,2 33,9 18,5 2,1 3,4 1.8
250 000 — 500 000 ....................................... 56,9 55,0 1.0 0,9 36,8 24,0 1,7 2,5 1,7
500 000— 1 Mill.............................................. 47,2 45,2 0,8 1.2 44,8 31,0 2,0 2,3 1,9

1 Mill.— 2 Mill.............................................. 49,0 47,3 0,6 1.1 45,4 34,0 1,4 1,8 1,7
2 Mill. — 5 Mill............................................. 49,4 46,1 0,7 2,6 44,7 34,1 1,4 1,6 1,7
5 Mill. —10 Mill.............................................. 46,4 42,7 0,7 3,0 46,5 36,1 0,9 1.4 2,4

10 Mill. — 25 Mill.............................................. (47,0) (44,2) (1.2) (1.6) (47,3) (36,7) (0.8) 0,4) (2,0)
25 Mill. und mehr ....................................... / / / — / / / / /

Zusammen . . . 49,2 46,8 0,8 1.6 43,8

26 10 6 Möbeltischler

31,7 1,5 2,0 1.9

12 000— 50 000 ....................................... 45,9 42,4 2,7 0,8 25,3 7,2 5,2 3,1 3,8
50 000 — 100 000 .............................. 44,9 41,5 3,2 0,2 31,7 10,6 3,3 4,0 5,3

100 000 — 250 000 ....................................... 52,2 48,0 1.9 2,3 36,6 16,5 2,7 2,8 3,8
250 000 — 500 000 .. 45,9 43,4 2.1 0,4 44,9 28,3 2,3 1.8 3,3
500 000— 1 Mill............................................. 41,8 40,6 1.1 0,1 52,7 35,8 2.9 1.9 2,8

1 Mill. — 2 Mill.............................................. 38,9 37,0 1.6 0,3 55,4 37.4 2,4 1,3 2.9
2 Mill.— s Mill.............................................. 41,4 39,0 1.6 0,8 51,4 33,0 2.2 1,5 2,8
5 Mill.—10 Mill.............................................. 42,1 38,3 1.4 2,4 48,9 30,3 1,5 1.4 2,9

10 Mill. — 25 Mill.............................................. 45,3 43,6 1.2 0,5 50,2 27,4 1,5 1,8 2,6
25 Mill. und mehr ....................................... / / / — / / / / /

Zusammen . . . 42,9 40,7 1.5 0,7

28 45 0

49,8

Bäcker

30,8 2,1 1,8 2.8

20 000— 50 000 ...................................... / / / / / / / / /
50 000 — 100 000 .. 50,9 46,2 4,7 0,0 26,5 10,0 3,6 2,5 2,8

100 000 — 250 000 52,9 49,5 3.3 0,1 30,0 13,8 2,6 1,7 3,5
250 000 — SOO 000 . . 54,0 51,5 2,5 0,0 34,5 19,8 2,2 1.5 3,1
500 000— 1 Mill............................................. 51,8 49,3 2,5 0,0 40,1 25,8 2,3 1.3 3,0

1 Mill.— 2 Mill.............................................. 51,4 49,1 2,3 0,0 43,0 28,4 2,7 1.3 2,9
2 Mill. — 5 Mill.............................................. 47,1 44,6 2,5 0,0 47,1 31,0 2,4 2,0 3,1
5 Mill. — 10 Mill: ....................................... (43,5) (41,6) (1,9) — (54,2) (35,7) (4,7). (2,4) (3,2)

10 Mill. —25 Mill.............................................. (49,8) (47,4) (2,4) — (46,6) (27,6) (2,8) (2,4) (3,3)
Zusammen , . . 52,3 49,6 2,7 0,0 36,3

29 17 0 Fleischer, Metzger

21,0 2,5 1,6 3.1

20 000— SO 000 ...................................... / / / / / — / / /
50 000 — 100 000 ...................................... 71,3 67,6 3.7 — 18,1 2,2 1,9 2,7 1,8

100 000 — 250 000 ....................................... 69,1 66,8 2.3 0,0 19,1 7,1 2,1 1.5 2,0
250 000 — SOO 000 67,2 65,0 2,1 0.1 22,4 10,7 1,7 1,1 2,3
500 000- 1 Mill............................................. 67,3 65,4 1.8 0,1 24,9 13,6 1,6 1.0 2,0

1 M'll. — 2 Mill.............................................. 66,8 64,9 1.7 0,2 26,1 15,7 1,6 0,8 1.7
2 Mill— 5 Mill.............................................. 71,0 69,2 1.5 0,3 23,9 14,2 1.4 0,7 1.5
iMil|.-_10Min..............................................

10 Mill, —25 Mill.................................
25Mi", — 5° Mill..............................................

und mehr ......................................

79,3 78,3 0,8 0,2 16,5 9,2 1,3 0,6 1,0
76,3 75,3 0,9 0,1 19,9 11,6 1.3 0,7 1.3
75,4 73,9 1.2 0.3 20,9 11,4 2,0 0,9 1,2
/ / / — / / / / /

Zusammen . . . 69,8 68,0 1,7 0,1 22,8 12,2

70 10 0 und 70 14 0 Wäscher und Plätter

1,6 1.0 1.8

- 50 000 ............................
1?®°-iooooo ............................

250 ha° " 250000 .......................................

500 000- 1 Mi„.................................

2 Mill................
2 Mill-------5 Mill.

28,6 6,4 13,8 8.4 39,3 11,5 7,8 5,5 3.2
18,9 5,2 10,1 3.6 51,9 22,3 6,2 4,6 6,6
16,1 5,7 9,1 1.3 68,3 41,5 4,5 3.9 5,6
15,6 5.8 8,4 1.4 76,1 48,4 3,6 3.1 6,8
13,6 5.9 7,4 0,3 80,1 51,3 3.7 2,9 6.2

(13,5) (6,3) (6,9) (0.3) (79,5) (56,4) (3,0) (2,6) (4,0)
(17,4) (8,8) (6,6) (2,0) (78,7) (45,6) (7,2) (2,8) (8,6)

Zusammen . . . 16,9 6.6 8,3 2.0 71,2 42,4 5,2 3.4 6.3

/ /
12,8 46,8

6,3 43,0
8,0 52,8
5,6 51,0
5,9 50,7
7,1 53,5

(5,7) (53,0)
/ /
7,0 50,7

28,8 54,1
23,4 55,2
11,2 47,7
9,2 54,1
5,5 58,2
5.7 61,1
7,2 58,7
9,0 58,0
4,5 54,7
/ /

7,3 57,1

/ /
22,6 49,2
17,1 47,1
11,5 46,0

8.1 48,2
5,6 48,5
5,8 52,9

(2.3) (56,5)
(3,6) (50,3)
11,4 47,7

/ /
10,6 28,7
11,8 30,8
10,4 32,9

7,8 32,6
7.1 33,2
5,1 29,0
4.2 20.7
3,8 23,6
3,7 24,6
/ /

7,4 30,2

32.1 71,4
29,2 81,1
15,6 83,9

8,3 84,5
6,3 86,4

(7.0) (86,6)
(3.9) (82,7)
11,9 83,1

K?Ch?erechne,es Ergebnis für ausgewählte Zweige der Systematik der Wirtschaftszweige 
niln 1970)l die Bezeichnung der Handwerkszweige wurde weitgehend dem »Verzeich- 
,1. , er Gewerbe, die als Handwerk betrieben werden können« (Fassung zur Handwerks- 

*•) an9eg'ichen.
'-■esamlproduktion (Gesamtleistung) = Umsatz ohne Umsalz-(Mehrwert-)steuer (aus­
genommen Unternehmen, die ihren Umsatz nach §19 UStG versteuern) plus/minus Be­

standsveränderung an unfertigen und fertigen Erzeugnissen einschi. angefangener Ar- 
beiten, plus selbsterstellte Anlagen.

') Ohne Abschreibungen auf Bauten.
s) Netloproduklion (Nennleistung) = Gesamtproduktion (Gesamtleistung) minus Material- 

und Wareneinsatz, Verbrauch von Brennstoffen, Energie u, dgl. sowie von sonstigen 
Betriebsstoffen, fremde Lohnarbeiten sowie Nachunternehmerleistungen.


